

# 權威人士：大是大非不講原則 毫不關心基層 硬闖「紅燈」

# 中央不信任不支持曾俊華



盧文端

香港文匯報訊（記者 羅旦）獲得中央信任是特首人選的重要條件，惟香港社會部分人各有解讀，特首候選人曾俊華更多次聲言「中央沒有理由不信任他」。中國和平統一促進會香港總會理事長、全國政協外事委員會副主任盧文端近日引述接近中央高層的權威人士表明，曾俊華在大是大非的問題上不講原則，迎合討好反對派甚至激進勢力，工作上被認為「懶散無為」，在政策取向上對基層市民和弱勢群體漠不關心；無視中央硬闖「紅燈」，與中央「對着幹」，更被外部勢力和「泛民」選定為政治代理人 and 利益代表，直接挑戰中央對香港的管治權，故表明中央既不支持、也不信任曾俊華。



權威人士解釋中央不能信任支持曾俊華的理由。 資料圖片

## 盧文端引述 撰文章解釋

盧文端近日在報章撰寫題為《權威人士披露內情 中央為何不能信任支持曾俊華參選特首？》的文章，引述了權威人士解釋了中央為何特別強調「中央信任」這標準，中央不能信任支持曾俊華的理由何在，以及澄清有關曾俊華得到中央信任的幾種誤導說法（見另稿）。

盧文端指出，「現在最大的問題在於，明明是中央不能信任支持曾俊華參選特首，曾俊華本人對此也心知肚明、一清二楚，但他卻一而再、再而三說『中央沒有理由不信任他』，並以擔任多年主要官員以至『習握手』作為『有力證據』。有些市民乃至選委也信以為真。接近中央高層的權威人士認為，有必要讓香港市民了解真相：中央為何不能信任支持曾俊華參選特首。」

## 大事閃避 難依靠收拾亂局

他引述該權威人士指出，中央不信任支持曾俊華參選特首有三大理由。

一是曾俊華在大是大非的問題上不講原則、左避右閃，迎合討好反對派甚至激進勢力，如在2014年反「佔中」大簽名運動中，曾俊華竟然「缺席」；2015年「保普選反暴力」簽名運動中，曾俊華也沒有去街站簽名；2016年發生旺角暴亂，曾俊華也不願公開譴責等等。

權威人士強調，違法「佔中」、

捆綁否決特首普選方案等事件，既是挑戰特區政府，更是挑戰中央，「習近平主席當時特別引用『疾風知勁草，板蕩識忠臣』的詩句，表明中央以反『佔中』的表現來判定行政長官及管治團隊成員的政治忠誠和責任擔當。曾俊華在這樣的重大事件面前竟然躲躲閃閃，態度曖昧，怎麼能夠得到中央政治上的充分信任？假若曾俊華出任行政長官，香港再出現『佔中』一類的大規模動亂，中央可以依靠誰來收拾亂局？」

## 無擔當能力領港破困局

在工作上，曾俊華任職財政司司長九年多來「懶散無為」，包括被批評年年估錯數，在政策取向上對基層市民和弱勢群體漠不關心等。「香港社會經濟發展正處在矛盾多發期，需要有人擔當、有能力、有作為的新特首帶領，解決市民安居難、產業趨於單一、貧富懸殊嚴重等問題。而曾俊華並不具有帶領香港突破困局的堅強意志和擔當能力。」

二是，曾俊華已經由中央任命的主要官員，變成一位與中央「對着幹」的政治人物，中央不可能予以信任。權威人士透露，中央清楚知道，香港市民並不願意選出一位中央不信任支持的特首人選，否則，就有可能出現中央不任命的「憲制危機」，這對香港有害無益。因此，當曾俊華向中央表達參選意向

時，中央已非常明確表達了不支持的態度，告知其並不符合「中央信任」的要求，更通過多種途徑向他曉以大義，指明利害。

## 不理勸阻 與中央「對着幹」

權威人士續指，令中央感到意外的是，曾俊華不理會中央的再三勸阻，固執己見，選擇與中央「對着幹」。「自此，問題的性質發生改變，曾俊華已經由曾經得到中央任命的主要官員，變成一位無視中央態度、挑戰中央權威、與中央『對着幹』的政治人物……假若與中央『對着幹』的人當選為行政長官，如何向中央負責？如何執行中央的指令？又如何能夠得到中央的任命？這些問題，不需要多高的政治水平都能夠作出正確判斷。」

權威人士強調，與中央「對着幹」的性質極為嚴重，中央對曾俊華的看法不能不發生重要改變。「如果說，中央過去對曾俊華有出任特區主要官員的信任的話，那麼至此為止，連這種低一層次的信任也失去存在基礎，更遑論可以信任他出任行政長官的重要職位。」

## 成外部勢力「泛民」利益代表

三是曾俊華已經被外部勢力和「泛民」選定為政治代理人和利益代表。首先，雖然曾俊華自稱為建制派參選人，其實在今次選舉中已經被「泛民」主流派選定作為自己的「代理人」，而曾俊華與「泛

民」主流派之間也配合默契，如「泛民」主流派開出啟動政改必須拋開人大「8·31」決定時，曾俊華在政綱中就隻字不提「8·31」決定，更承諾「沒前設下重啟政改」。

在「泛民」激進派的梁國雄宣佈參選之後，「泛民」主流派予以強烈排斥，堅持「保送」曾俊華「入關」。「如果是建制派候選人，必然以建制派選委的提名為主。曾俊華的提名以『泛民』選委為絕大多數，當然是『泛民』的利益代表。」

## 幕後「老闆」硬挺 反悔參選

其次，美方人員協調支持曾俊華參選已是「公開的秘密」。李柱銘、陳方安生以至黎智英等最受美國器重的「泛民」主流派人物所發表的言論，清楚傳達了美方的意向，就是力挺曾俊華。事實上，曾俊華原已在北京應允聽從中央的勸阻不辭職參選，但回港後又變卦，冒著與中央「對着幹」的巨大政治風險堅持參選，「不可能是其性格使然，而是背後的『老闆』『硬挺』。」

權威人士指出，在特首選舉中，對於香港社會內部不同階層的利益之爭，中央是可以理解和包容的，但絕不能容許外部勢力與香港某種勢力聯手，利用特首選舉搶奪香港管治權。「曾俊華已經成為外部勢力和『泛民』的代表，與建制派支持的候選人對決，直接挑戰中央對香港的管治權，中央怎麼可能坐視不理？」

長期積累深層次矛盾凸顯，經濟發展面臨諸多困難，且社會環境極度政治化。違法「佔中」、旺角暴亂、「港獨」肆虐，既是挑戰特區政府，也是挑戰中央，「下一任特首面對的挑戰之嚴峻、複雜，非同一般，既要有解決香港社會深層次矛盾的承擔和能力，又要有『堅決維護國家統一，保持社會政治穩定』的堅強意志。」

三是中央確實給予了曾俊華出任主要官員的信任，卻不認為他具備出任行政長官的條件，更多次明確表示不支持他參選特首。「王光亞特地在今年1月初公開列出『中央信任』是特首人選的重要條件，也是希望讓曾俊華知道其並不符合這一條件，『知難而退』。」

## 中央不能信任支持曾俊華的理由

### 一、曾俊華在政治上和管治能力上都不可能得到中央的信任支持

■政治：曾俊華在包括反「佔中」、旺角暴亂等大是大非問題上不講原則、左避右閃，迎合討好反對派甚至激進勢力

■管治：1.被批評年年估錯數，「預算成失算」  
2.工作「懶散」，一味hea做，「無為而治」  
3.偏重大財團的利益和看法，忽略對基層市民的照顧，視社會福利和弱勢社群為負擔

### 二、曾俊華已變成與中央「對着幹」的政治人物

■中央已再三明確告知曾俊華不符合「中央信任」的要求，惟其選擇與中央「對着幹」

■曾俊華無視中央態度、挑戰中央權威、與中央「對着幹」，當選後特區將無法向中央負責、執行中央的指令，也得不到中央任命

■性質嚴重，中央對曾俊華的看法不能不發生重要改變

### 三、曾俊華已經被外部勢力和「泛民」選定為政治代理人和利益代表

■曾俊華提名以「泛民」選委為絕大多數，更在「8·31」等問題上與「泛民」主流派之間配合默契

■李柱銘和陳方安生這兩個最受美國器重的「泛民」主流派人物都力挺曾俊華

■香港媒體曝出曾俊華密會以美國「代理人」著稱的黎智英的親屬李實文

■親美的黎智英不顧一切公開大肆攻擊胡國興「分票」

■曾俊華競選辦某關鍵人物據傳是黎智英及其背後勢力安插在其身邊的一枚重要棋子

■曾俊華與建制派支持的候選人對決，直接挑戰中央對香港的管治權

■根據盧文端文章整理

## 逐點篤爆

### 特稿

曾俊華經常以自己獲中央政府任命為財政司司長一事，稱「中央不可能不信任他。」有人更聲稱國家主席習近平於2015年6月在亞投行儀式上與曾俊華握手，是「中央支持他參選特首的『最有力證據』」云云。盧文端在文章中引述權威人士反駁，中央對特首的信任與對主要官員的信任，是兩種不同層次的信任。而所謂「習握手」，只是國家領導人對香港代表的一種禮遇，曾俊華再三以此為由聲稱中央不可能不信任他，是在刻意誤導公眾。

針對有人稱曾俊華從出任香港海關關長到財政司司長都是中央任命，「中央不可能不信任他。」權威人士指，特首是特區的最高領導人，是特區最重要、最關鍵的職位，事關香港管治權誰屬，特區主要官員的地位與重要性不可能與之相提並論。

### 中央對特首要更高

文章引述全國人大常委會委員張德江在「兩會」期間的講話：行政長官地位重要，角色關鍵，不同於一般的特區問責官員，中央對行政長官的要求必須更高。「一個頗能說明問題的例子是：中央已經任命了有『泛民』背景的人士出任主要官員，但能否由此推論說，中央現在就可以信任『泛民』人士出任行政長官？」

權威人士指，曾俊華曾任前港督彭定康的私人秘書，但中央不拘一格用人，使其有機會逐步走到財政司司長的高級崗位，展示了中央開明、包容的用人態度，但不等於中央信任對方出任特首這個特區最重要的職位，「第一，中央一直認為，曾俊華雖然在財經管理方面有一定專長，但並非統領全局的治港首長人選。第二，人是會變的。中央在任命曾俊華任主要官員後也一直在觀察其施政表現，愈加發現其政治立場搖擺。過去信任也不等於現在信任。」

### 「習握手」只是禮遇

有人渲染「習握手」的問題，有人甚至由此製造有「兩個中央」的傳言：一個是主管港澳事務的張德江及其領導的港澳辦、中聯辦支持林鄭；另一個是習近平支持曾俊華。權威人士對此覺得「好笑」：一、習主席當時與曾俊華握手，只是國家領導人對香港代表的一種禮遇，「如果當日不是另一位官員代表香港出席儀式，習主席與之握手，是否說這位官員也是中央支持的特首人選？」

二、中央已經確立習近平為「領導核心」，是一個強勢有為的領導集體，這一點香港社會廣為人知，「中央信任支持誰出任特首，是一個重要的決定，一定是『習核心』親自拍板，政治局集體決定。所謂港澳辦、中聯辦『不聽中央指令、另搞一套』的說法，根本就是自欺欺人、荒唐可笑之談。權威人士形容說，製造這類傳言實在是『太低莊』，完全缺乏政治常識。」

## 特首須獲極高層次政治信任

香港文匯報訊（記者 羅旦）中央在今年特首選舉中，特別強調了新任特首人選必須獲得中央信任。盧文端引述接近中央的權威人士從三方面解釋：中央對一個人能否擔任行政長官的信任，本來就是一種極高層次的政治信任；香港形勢發生重大變化；曾俊華明知不獲中央信任仍參選，令中央有必要在「信任」問題上表明態度。

盧文端在文中引述權威人士指，在上屆特首選舉前，國務院港澳辦主任王光亞在會見香港工聯會訪京團時提出了特首要具備的3個條

件：愛國愛港、有管治能力和港人接受。今年，3個標準「變成」4個標準，單獨列出「中央信任」的標準。

### 「中央信任」有嚴格特定要求

文中解釋，一是中央過去講3個標準時，將「愛國愛港」與「中央信任」合二為一，兩者聯繫緊密，但不能簡單等同。「這裡所說的作為特首標準的『中央信任』具有特定的含意，是專指中央對一個人能否擔任香港特區最高職位的信任，是一種極高層次的政治信任。」

文章指，香港的絕大多數市民都愛國愛港，中央也多次明確肯定「泛民」中的大多數是愛國愛港的，「可見，愛國愛港是一個很寬泛的概念，『中央信任』卻具有嚴格要求的特定範圍，並非所有愛國愛港的人都可以得到中央信任擔任行政長官這個香港特區最重要的職位。因此，有必要將『中央信任』的標準單獨列出來。」

### 須堅強意志處理深層次矛盾

二是「一國兩制」實踐和社會經濟發展正處在矛盾的多發期，不僅

所在。一個中央信任的特首，可以全面準確地落實「一國兩制」，在今後施政過程中可以獲得中央最大的支持。令人遺憾的是，有人近年在一些大是大非問題上的表現，令中央難以政治信任，並相信選委會作出正確的選擇。

### 何俊賢：選委也不會支持

民建聯立法會議員何俊賢形容，曾俊華十分「叻」，「他叻到懂得利用一些事實的信息再分拆發放，例如借『習握手』發放自己獲中央信任的信息。」

他批評曾俊華的選舉口號是「信任、團結、希望」，但從其競選工程中就為爭取反對派選票而不斷惡意、無理地攻擊對手，更將自己需要承擔的責任推到別人的身上，毫無氣度及量度，令人質疑他所說一切只是口號。「不要說是否得到中央支持，就連選委也難以支持。」

### 陸頌雄：自拍落區當政績

工聯會立法會議員陸頌雄批評，曾俊華與反對派互相利用，圖借反對派的宣傳機器去提升自己的政治

人氣，有違政治倫理，難令中央以至選委信任，又坦言政績需要一點一滴累積，而不是落幾次區、自拍幾次就成，「曾俊華過往只出席渣打馬拉松主禮，其他地區活動請都請唔到，仲話自己貼地、識民生嘍！」

### 姚思榮：可阻止散播謠言

立法會旅遊界議員姚思榮認為，盧文端地位崇高，倘無足夠證據就不會具名撰文，相信文章具一定的分量，可阻止反對派陣營繼續散播謠言。

## 政界：跪舔反對派 鬍鬚「信唔過」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）全國政協外事委員會副主任盧文端引述接近中央高層的權威人士，解釋中央為何不支持、不信任曾俊華。建制派中人指，曾俊華在整個選舉工程中為爭取反對派的支持而頻頻搬龍門，難獲中央信任是很自然的。

### 顏寶鈴：中央信任利施政

港區全國人大代表顏寶鈴昨在接受本報訪問時強調，特首人選必須得到中央的認可和接受。這不僅是政治現實，也是國家和香港的利益